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ПРОГРАМА НА РЕГИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЯ НА IPRA 
“Силата на интелигентните комуникации“

Къде: х-л „Хилтън“, зала „Мусала“
Кога: 6-ти ноември, 2013г. 

09:00 — 09:30
- Регистрация

09:30 — 09:45
- Откриване 

09:45 — 11:00
- Алистър Кембъл „Силата на комуникациите в свят на промени“ 
За лектора: Алистър Кембъл е писател, комуникатор и стратег, познат най-вече на публиката като говорител, прес аташе и директор стратегически комуникации на бившия британски премиер Тони Блеър.  В настоящето той разпределя времето си между писане, участия в професионални събития, благотворителност, политика и различни PR кампании. 
11:00 — 11:30
- Алистър Кембъл, дикусионна сесия (модератор Бойко Василев)

11:30 — 11:45
- почивка

11:45 — 12:45
- Кристоф Жинисти, Президент на IPRA за 2013г., „Връзки с обществеността в промяна: Силата на убежденията, емоциите и активизма в управлението на онлайн общества“
За панела: В своята презентация Жинисти ще наблегне на механизмите, по които в обществото се създават убеждения и нагласи по даден въпрос и ролята на Интернет в този процес. Президентът на IPRA ще разкрие и какво мобилизира обществените реакции в социалните медии и как те могат да бъдат използвани в комуникационните стратегии на компаниите.

За лектора: Кристоф Жинисти е водещ международен PR експерт и специалист по социални медии, управление на репутацията и кризисни комуникации и Президент на IPRA за 2013 г. Жинисти има богат опит в големи консултантски агенции във Франция, където е работил за марки като Apple, Amazon, Deloitte, Allianz.  Има собствен блог www.ginisty.com, пише редовно за L’Express.fr и е търсен телевизионен коментатор относно обществените и политически комуникации в страната. Основател е и на организцията „Интернет без граници“ (Internet sans frontières), чиято основна цел е да се бори за свободата на словото в онлайн средата. 

12:45 — 14:00
- обяд

14:00 — 14:50
- Себастиан Хейновски , изпълнителен директор на MSLGROUP Полша, „Изкуството да разказваш истории в дигиталния свят“ 
За панела: Темата на презентацията на Себастиан Хейновски е обусловена от промените в комуникационната среда, които се налагат от социалните медии. Компаниите и марките могат да се свържат директно със своите потребители – комуникацията вече не е просто изпращане на съобщение до медиите. „PR отделите и агенциите се превръщат в създатели и издатели на съдържание. Дали посланията им ще стигнат до потребителите, зависи единствено от това дали историите, които разказват, са оригинални, емоционални и поднесени по интересен начин.

За лектора:  Себастиан Хейновски е изпълнителен директор на MSLGROUP Полша, най-голямата PR агенция в Полша. Хейновски е всепризнат експерт в областта на кризисната комуникация и социалните медии. В момента работата му е свързана със стратегическото консултиране на компании от сектора на бързооборотната търговия, както и някои от компаниите, лидери на фондовата борса. Хейновски е и съветник в кабинета на Президента на Полша.
Бронуен Андрюс, Директор бизнес развитие на MSL GROUP Европа, „ Управление на международните комуникации: как да се подготвим за средата на международните пазари“ 
За лектора:  Като Директор Бизнес Развитие на MSLGROUP за EMEA региона, работи с всички агенции от мрежата в Европа, за да идентифицира и реализира възможностите за растеж на всички агенции. Има опит в управлението на глобални и европейски проекти за клиенти в работата й за международни компании като P&G, Nestle, Coke , Allied Distillers и Visa.
Работила е за клиенти като McNeil Foods, The British Army, The COI, RHM, Lloyds TSB, Sainsbury’s, Vodafone, Adidas, Pepsi, Britvic, P&G, Coke, Carlsberg, Unicef и NSPCC.
14:50 — 15:40
- Екатерина Сафарика, Procter & Gamble, Директор комуникации за Балканите, Турция, Израел, Кавказкия регион и Централните Азиатски републики
„Комуникация без граници. Разработване на успешни регионални комуникационни кампании.“ 

За лектора:  Екатерина Сафарика е част от екипа на P&G Румъния от 1994г. като това й позволява да постави основите на комуникационния отдел на компанията, който отговаря за комуникациите. Лидер на кампанията „Благодаря ти, мамо“ през 2012г., чрез която Procter & Gamble оказва подкрепа на олимпийските ценности и развитието на спорта в детска възраст.
15:40 — 16:00
- Мартин Милиев, Специалист социални медии, Perceptica, „От прозрения към иновации в комуникациите“
16:00 — 16:15
 - почивка
16:15 — 17:00
-  панел с участието на IBM, предстоящо обявяване
17:00 — 18:00
- „Българският  PR – как да се развием от локалното към глобалното“  - дискусионен панел на BAPRA (Българската асоциация  на PR агенциите)  с участието на Деница Сачева  (Intelday Solutions), Мартин Дановски (Havas PR Sofia), Николай Неделчев (Publicis MARC Group)
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